

本會通訊 第 1404 期 (總 4 期)

2014

港川青年交流動態



 四川之友協會 (香港)
FRIENDS OF SICHUAN ASSOCIATION (HONG KONG)

 四川長江職業學院
SICHUAN CHANGJIANG VOCATIONAL COLLEGE

 青年事務委員會
COMMISSION ON YOUTH

四川之友協會

四川長江職業學院

2014 年 8 月

香港青年四川實習計畫交接儀式順利舉行



2014年7月29日，「“志在四海、起航香江”香港青年四川實習活動接力儀式」在位於成都的四川長江職業學院順利舉行，活動由四川之友協會（香港）、香港職業訓練局和四川省教育國際交流服務中心共同發起。

參加本次活動的有來自香港職業訓練局、香港特區政府駐成都經濟貿易辦事處、香港（成都）商會、香港樹德教育集團和四川省港澳辦、四川省教育廳、四川省青年聯合會，以及承辦方四川長江職業學院的相關領導，四川已參加“港川青年學生互動交流計劃”活動的部分高校領導和部分四川實習機構領導。

在川期間，他們除了專業方面的收穫外，對內地有了更加深入的瞭解，對內地社會現象有了比較客觀的認識，在世界觀、情感等方面發生了深刻的變化，對內地風俗、文化等有了切身的體驗。香港職業訓練局國際發展科總監馮佩芬女士在致辭中講到：自今年5月香港職業訓練局和四川長江職業學院簽訂了合作備忘錄以來，在兩地師生互訪等多個項目上有了深度的合作，隨著合作備忘錄的簽訂及相關項目的開展，會使更多的香港學生來到成都交流、實習，讓同學們走出香港，認識祖國，開拓眼界，豐富人生經驗。她鼓勵即將開始實習的同學們要好好把握機會，做好自己，全力以赴，為將來的學弟學妹們做好榜樣。她希望香港青年四川實習計畫一直做下去，成為每年一度的項目，讓更多的香港學生受惠。



九十後香港大學生發光發熱 成都另覓新發展

2011年，美國《福布斯》雜誌評價成都為未來10年發展最快城市。

香港學生到成都實習會不會有新機會、新動向、新發展，就要視乎自己的意向和把握機會的能力了。

一位來自香港城市大學創意媒體專業的羅家勇同學，被安排到港資背景的九龍倉集團的市場與營銷部實習。羅同學表示成都發展機會之多、宜居程度之高、發展速度之快和人才渴求程度等等都感到十分詫異。

羅同學為之驚訝之餘，更同時抓緊機會，與實習機構經協商後延長實習時間，甚至在成都長遠發展。羅同學希望自己的新鮮思維和國際視

野能為成都發展的動力火車注入新動力、新思維。本會得悉羅同學意向後深感欣慰和興奮，也提供生活上各項支援與便利，希望可以為香港青年到四川辦事、實習、就業、就學、創業等提供一點幫助。



探索個人的發展－四川師範大學申碩團訪港之旅

今年至今，四川大學生已到港24批360人。7月中旬到港的四川師範大學本升碩訪港團卻與眾不同，他們是經過全校遴選出來，品學皆優，並有意來港讀碩士的同學。

他們的行程除了集體參觀香港理工大學、香港大學外，有些同學還抽時間到了香港中文大學學校的校區參觀。本會還特意組織了三個活動：一是由香港理工大學中國內地事務經理何先生給同學們舉辦了一個專題講座，詳述讀碩士的要求和準備；二是請三位內



地到香港讀碩士的同學作了講座和分享。香港同學 Vivien 以她的親身經歷為基礎，以《內地生在香港》為題，分求學篇、生活篇、求職篇三個部分 30 多個話題，全面講解香港留學 ABC。還進行了問答和討論。三是安排與內地生留港工作同學一起晚宴，進一步探討求學求職的實戰細節。

香港學生詮釋 “一座來了就不想離開的城市”



2013-2014 年度「“志在四海、起航香江”香港青年四川實習計畫」已完成計畫將近一半，7 月 30 日 13 位來自香港高等科技教育學院和明德學院的同學搭乘飛往香港的航班踏上回家的路程，而在這些同學們回家前說的最多的一句話就是捨不得離開，捨不得成都的麻辣火鍋、捨不得實習單位的

同事們、捨不得香江之家的溫暖、捨不得悉心照顧他們的四川長江職業學院的老師們。

香港同學們第一次長時間離開父母的呵護、第一次來到內地企業實習、第一次過集體生活等等。讓這些年輕的香港學生學會了很多，他們以自己的方式也感謝著身邊每一位給予幫助和照顧的朋友，接力儀式上他們代表就讀學校給四川長江職業學院送上了一副“海記憶體知己、天涯若比鄰”內容的書法作品，表達了兩校同學間的深情厚誼；每人一段寄語彙集成冊，精緻的製作和精心的準備，讓成都帶團的陳楓老師心裡頗為感動；同學們領走前給周生斌老師的一封信，更是道出了他們的不舍和感謝！

聯絡方式

香港九龍尖沙咀加連威老道 901 B 室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk

電郵：Michael.tsang@hksdedu.com

